

宁波首批“无人车”测试牌照落地大榭港区

涉及宁波斯年智驾、极氪汽车、新石器慧通3家企业

本报讯(记者 周晖 通讯员 张柯杰 唐宇航)宁波市首批智能网联车辆道路测试牌照近日花落宁波舟山港大榭港区,大榭集司T701号无人集卡成为《宁波市智能网联车辆道路测试和示范应用管理实施细则(试行)》实施以来,宁波市首批获得政府官方授牌和监管的自动驾驶车辆。

据了解,首批共有3家企业获得该道路测试牌照,分别是宁波斯年智驾、极氪汽车、新石器慧通。其中,宁波斯年智驾的无人集卡在宁波舟山港大榭港区内行驶,这些集卡通过高精度地图和多种传感设备融合感知技术,可以在无需

驾驶员的情况下自主规划路线,实现厘米级定位。

当前,全球自动驾驶已进入商业化落地关键期。欧洲及美国、日本等地已通过行驶认证、豁免等方式推动自动驾驶车辆量产,为自动驾驶汽车合法合规“上路”提供政策支持。在国内,一项项政策也为相关领域的企业、投资人释放了积极信号。

自大榭港区无人集卡项目立项以来,宁波大榭集装箱码头有限公司(以下简称大榭集司)充分发挥项目团队综合优势,打造需求、设计、研发、测试的一站式管理模式,高效推动项目研

发。该项目立足实际场景、面向实际需求,聚焦自动驾驶技术与码头作业特征的深度融合。测试状态下的无人集卡可,通过高精度地图和多种传感设备融合感知技术,在该公司自主设计的云控TCS系统调度下,实现厘米级定位和自主规划路线。

据悉,汽车智能化等级按智能程度分为L0-L5六个等级,等级越高,其自动化程度也越高。大榭港区无人集卡项目中的24辆无人集卡已达到L4级别,属于超高度自动驾驶级别,可以实现“人在家中坐,车在路上开”的效果。

其中,T701号无人集卡先后通过了13项材料的初审,以及国家或省市认可的从事车辆相关业务第三方机构的3项检测,历经市交通运输局、市公安局、市经信局、市住建局四部门的联合评审,最后完成了4个作业场景、20个小时的现场道路测试,才获得了“上牌照”的资格。

大榭集司将继续深化与政府、高校和相关企业的合作,扩大无人集卡港区测试规模,积极探索建立产学研一体化的创新工作体系,促成科技成果在港口的转化和应用,为建设技术领先的世界一流强港贡献“智慧”力量。

告别“2”字头 六大行下调存款挂牌利率

7月25日起,中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行六大行均下调人民币存款挂牌利率。调整后,六大行定存挂牌利率正式告别“2”字头。

定存利率告别“2”字头

调整后,六大行活期存款利率分别由0.20%下调5个基点至0.15%。定期存款中,工、农、中、建、交五大行三个月、六个月、一年期定期整存整取利率分别降10个基点,由1.15%、1.35%、1.45%调整为1.05%、1.25%、1.35%;二年、三年、五年期定期整存整取利率分别降20个基点,由1.65%、1.95%、2.0%调整为1.45%、1.75%、1.80%。邮储银行各期限定期存款保持同样降幅,但调整后利率水平略有不同。

一天期、七天期通知存款利率均下调10个基点,分别由0.25%、0.8%下调至0.15%、0.7%。

记者从工行、农行、中行在南部商务区、东部新城、高新区的网点获悉,当前,各网点已更新了人民币存款挂牌利率。

此前,各家大型商业银行分别在2022年9月15日、2023年6月8日、2023年9月1日、2023年12月22日连续四次下调人民币存款利率,此次下调是今年的第一次调整。

专家认为,7月22日,1年期、5年期以上贷款市场报价利率(LPR)双双下降10个基点,是引发银行下调存款利率的直接原因。存款利率的下调,有助于银行进一步降低贷款利率,降低企业和个人的融资成本。

记者注意到,此前几次存款利率下调,都是由大型商业银行率先实施,12家全国性股份制银行、城商行等随后跟进,中小银行最后陆续实施。因此,此次大型商业银行下调存款利率之后,其它银行也将陆续调整存款利率。

缓解息差压力,“降息”势在必行

业内人士普遍指出,本轮存款“降息”,是大行应对净息差下行压力的必然之举。

招联金融首席研究员董希淼指出,今年以来,LPR两次下降、商业银行加大向实体经济减费让利力度,都对银行盈利水平、净息差造成压力。一季度末,我国商业银行净息差已降至1.54%的历史低位。在这种情况下,下调存款利率、压降负债成本,成为商业银行的现实选择。

中信证券首席经济学家明明此前表示,在银行负债成本保持相对刚性的背景下,贷款利率的降低,客观上压缩了银行的息差空间。2022年以来,净息差一路下行,成为当前银行经营中需要重点关注的问题及主要挑战。同时,他也指出,存款挂牌利率适时调整也有利于实现存贷款利率的有效联动,推动存款利率市场化。若上述利率调整落

地,一方面,可以减少银行的利息支出,提高银行的利润空间,有利于净息差稳定;另一方面,下调存款利率可能会刺激更多资金流向投资市场,提高资本市场的活跃度。

民生银行首席经济学家温彬发文指出,4月以来,银行通过多种措施推动负债成本下行,包括叫停“手工补息”、停止发售智能通知存款,以及中小银行补降存款利率等,以减轻对公存款成本偏高和存款定期化带来的负债端压力。

据融360数字科技研究院监测的数据,截至2024年4月末,近一年内,二年及以上定期存款利率跌幅较大,二年、三年、五年期存款平均利率同比分别下跌46.3个基点、58.4个基点、60.3个基点。从不同类型银行来看,国有银行各期限定存利率要明显低于其他类型银行。 记者 周雁



葡萄“选美”开赛! 全市46个样品同台比拼

好看又好吃的葡萄是市民很喜欢的一种水果,在葡萄季来临之际,7月25日,2024年全市精品葡萄推选会在江北区慈城举行。来自全市各地农场的46个样品同台比拼,涉及的品种达15种,可见宁波近年来葡萄种植产业发展的良好成效。

上午9点半,精品葡萄推选会现场已经摆满了参赛样品,这里汇集了全市最好的一批葡萄。记者看到,有些葡萄是我们比较常见的,比如近年来种植面积不断扩大的“阳光玫瑰”,其饱满香甜的绿果已为人们所熟悉;还有宁波本地品种鄞红,可谓是紫色葡萄中的经典。

也有不少品种可能很多人都没见过,比如“葡之梦”,它打破了人们对葡萄圆果形的固有印象,而是罕见的长条形,形似小指,且颜色绿紫相间,十分好看。

还有寒香蜜品种,果形较小,如酒酿圆子,色泽绿中带紫,整串穗粒远远看上去就像宝石珠链。此外,比较难种植的高档品种“妮娜皇后”“浪漫红颜”在此次评选中也闪亮登场。

本次推选会将评选出全市2024年度精品葡萄金奖和银奖,工作人员对评分进行统计后,具体结果将在甬派客户端发布,敬请关注。

记者 陈善君 通讯员 樊树雷 文/摄

拍卖公告栏

刊登热线:
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》政府类、企业类、招聘等公告, 欢迎垂询!

浙江天一拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,本公司定于2024年8月23日14:00在中拍平台进行公开拍卖。现就相关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:**宁波市皎口水库至溪下水库联通工程开挖土石料,重量约108952.67吨,起拍价26元/吨,保证金30万元。
- 二、标的咨询、看样:**从公告发布之日起接受咨询看样。
- 三、报名方式:**竞买人保证金须于2024年8月22日16:30前支付(开户行:招商银行宁波文化广场支行;账号:999002457010901;户名:浙江天一拍卖有限公司),并于17:30前由竞买人自行在中拍平台完成网上报名手续。
- 四、竞买人资格条件:**宁波大市范围内具有建筑材料销售或建筑用石加工或建筑施工经营范围的单位(具体以营业执照为准)。
- 五、联系电话、地址:**0574-27821122 13957855111
宁波市鄞州区百丈东路2368号(宁波海逸大酒店三楼315)
公司网址: <http://www.zjskyone.cn>
未尽事宜详见拍卖会专场资料